

# 郸城：“全科教师”引领“双减”入佳境

□记者 徐松 通讯员 高玉莹 文/图

近日,在郸城县汲水乡中心小学的一间教室里,高露露老师带领20余名爱好手工制作的学生开展手工制作活动,在高露露的耐心指导和学生们认真制作下,每个学生都做出了满意的作品(如图),个个脸上露出了灿烂的笑容。这正是郸城教育积极落实“双减”政策,推行素质教育的一个缩影。

据悉,为推动“双减”往实、往深走,促进学生全面发展,郸城县大力提倡教师要争当全科教师。广大教师积极响应,不断加强自身学习和自我提升,以适应教育新形势新要求。

双减政策的出台,给老师们带来了新的挑战,作为全县“双减”下的责任人和教育者,要改变观念积极作为,不能继续走应试教育那条路,把学生“圈养”在教室里死读书、读死书。要改革教学模式,优化课程安排,提高课堂管理水平,按照“一校一特色”“尊重个性、特色发展”的原则,最大限度满足学生的不同需求,严格实行“5+2”课后服务模式,开展丰富多彩的科普、文体、艺术、劳动、阅读、兴趣小组及社团活动。对学习有困难的学生答疑辅导,对学有余力的学生拓展提升。

在“双减”政策的大背景下,催生

了一大批全科教师,在全科教师的带领下,全县各学校在减少学生作业的同时,大力推进社团工作的开展,让孩子们有更多的时间参与到文艺、科技、劳动等学习项目中。

走进汲水乡中心小学的“歌声嘹亮”音乐社团,学生们在高露露老师的指导下,开启了对音乐世界的探索。音乐社团活动结束后,高老师又带领学生们共同制作珍珠奶茶、雪媚娘、绿豆酥、月饼等小零食,学生们吃得津津有味。

走进县实验小学的“比巧手”社团,学生们在信继芝老师的带领下,利用身边废旧物品做手工,在劳动中体现价值,感受快乐。

高露露说:“开展社团活动不等于‘放羊式’活动,要在学校的统一指导下,按照学生兴趣爱好和年龄特点有序开展各种社团活动,我校社团种类丰富,有‘九色鹿’美术社团、‘巧夺天工’手工社团、‘歌声嘹亮’音乐社团、‘舞飞扬’舞蹈社团、‘生机盎然’生物社团等社团,这些社团活动里不仅有学生们的热情和努力,更离不开全校教师们的无私奉献。”

县第六实验中学教师王珍珠说:“作为一名语文教师,在没有实施‘双减’政策时,只需要备好语文一门课就



行了,现在随着‘双减’的开展,要积极向上,不仅要加强专业知识的学习,还要提高综合素质,向全科型、全能型教师转变,不然很难适应‘双减’下的教师发展。”

实验小学学生丁小轩说:“‘双减’政策的出台,告别了让自己身心疲惫的补习班和繁重的作业压力,迎来了较多的自由时间,还有丰富多彩的社团活动,‘双减’下的每一天我都在快乐、幸福中度过。”

目前,郸城县凡是符合条件的义

务教育阶段中小学校均开展了课后服务工作,学生参与率达到90%以上,减轻了家长的经济负担,调动了教师工作积极性,提高了学生的学业成绩、综合素质等。

“作为全国教育名县,郸城县将不折不扣,全力抓好‘双减’这项民生工程,落实立德树人根本任务,引领教师们不断加强学习,提高自身能力,做到教师应教尽教,学生学足学好,努力办好高质量的教育”郸城县教体局局长罗明党说。

## 西华县东王营乡： 百名农民学推拿按摩



□记者 张猛 通讯员 赵洁 文/图

本报讯 为将“人人持证、技能河南”建设工作走深走实,6月24日起,西华县东王营乡根据外出务工人员工作领域特点,举办为期20天的推拿按摩等技能培训班(如图),进一步提高村民技术技能水平,切实解决外出务工人员无证上岗问题。据了解,此次培训共有100名群众参加。

东王营乡政府有关负责人表示,他们将继续加大力度,开展形式多样的技能培训活动,不断拓宽群众就业增收渠道,努力让更多劳动者在高质量推进“人人持证、技能河南”建设过程中实现技能就业、技能增收、技能致富,从而提升就业率、取证率、增收率,促进就业带动创业,实现自身稳定就业。②10

## 西华县法院审结首例检察院支持起诉的赡养纠纷案

□记者 张猛 通讯员 王改英 白涛华

本报讯 6月23日,在“枫桥式人民法庭”创建活动中,西华县法院大王庄法庭审结首例检察院支持起诉的赡养纠纷案件,判决孙某文、孙某婷二被告每月支付原告孙某勤生活费1400元,原告以后发生的医药费由二被告平均承担。本案原告系二被告母亲。

原告与丈夫共生育两个女儿,丈夫已去世多年,现原告没有固定收入。2019年12月,原告因患病而导致偏瘫,生活不能自理。原告与二被告协商,原告人住养老院,每月由二被告平均分担养老服务费及生活费,后二被告支付部分费用后不再履行赡养义务,拒绝支付相关费用。原告无奈起诉至法院。

西华县法院经审理认为,二被告的行为既违背了伦理道

德,也违反了法律规定。检察机关的支持起诉意见符合法律规定,应当予以采纳,故作出上述判决。

在“枫桥式人民法庭”创建活动中,西华县法院大王庄法庭注重办理老年人、残疾人、妇女儿童等弱势群体的案件,依法快审、快结,及时让有困难群众获得法律上的支持和帮助,解决人民群众急难愁盼问题。③11

## 女子遭遇骗局 民警出招止损 1.7 万元

□记者 侯国防

本报讯 6月21日一大早,家住鹿邑县杨湖口镇邮政储蓄银行附近的赵先生就听到一位女士在银行门前打电话,一直说着转钱的事,起初赵先生没有在意,后来他想到近期派出所民警经常宣传的电信诈骗案例便留了个心眼,把情况反馈给了杨湖口派出所副所长张振勇。

接到赵先生的电话,张振勇没有迟疑,立即带领值班人员赶往该镇邮政储蓄银行进行核实。很快,民警就见到了在银行门前徘徊的那位女士。

经了解,民警得知该女士姓苏,6月20日下午,一名自称海外快递公司工作人员的人与她联系,称她在海外的侄子给她邮寄了一皮箱现金,但需要她支付邮费,价格从1.7万元到4.6万元不等,价钱越高邮寄的速度越快。苏女士确实有个在国外生活的侄子,但已多年没有联系,面对“一皮箱现金”,苏女士动心了。思索之后,她同意支付1.7万元邮费,并承诺21日早上到银行办理汇款。

“你侄子都给你邮寄了一皮箱现金,为啥不给你出几万

块钱的运费?”“你有没有向你侄子核实?”张振勇问苏女士,但苏女士坚持汇款。

民警知道如果对方是诈骗分子绝对不会接视频电话,便提议苏女士给对方拨打视频电话,但苏女士连续拨打了几次,对方都以工作性质为由拒绝接听,苏女士这才有些相信民警的话。

趁热打铁,民警立即向苏女士介绍电信诈骗手法,一件件真实的案例彻底击碎了苏女士一夜暴富的美梦,让苏女士认清了诈骗分子的真实嘴脸,止损1.7万元。②7